



# Голос Времени

18 ИЮЛЯ  
СРЕДА 2012

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 55 (7339)

ИНДЕКС 54022

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края

## Помощь пострадавшим

Глава администрации Старопавловского сельсовета Андрей Коновалов сообщил нам, что станичники приняли активное участие в сборе гуманитарной помощи для пострадавших от ливневых дождей в Краснодарском крае. Денежные средства собрали казаки станичного казачьего общества, работники самой администрации перечислили в фонд помощи своей однодневный заработок. А индивидуальные предприниматели Галина Бугайцова, Александр Громов, Джамал Мануков, Виктор Сысоев собрали продукты, питьевую воду, моющие средства и средства личной гигиены.

А у начальника единой дежурной службы спасения в районе Юрия Пугачёва нам удалось узнать, что основной пункт сбора гуманитарной помощи базировался именно у них.

Сюда привезли продукты, вещи, воду из Орловского, Новосредненского, Советского, Комсомольского, Старопавловского сельсоветов, посёлка Фазанного. И в первой половине 14 числа машина с грузом выехала в Краснодарский край. Кроме того, Ю. Пугачёв сообщил, что из станицы Советской в Крымск поехали волонтеры, а одна из жительниц станицы выразила готовность временно поселить пострадавших у себя. Не остались в стороне зольчане и марьицы. Администрация района собрала и перечислила свой однодневный заработок. Её примеру последовали администрации всех муниципальных образований. Наконец, многие организации города и района перечислили средства в фонд помощи пострадавшим. Сбор средств продолжается.

(Соб. инф.)



«Не знаю, как мы переживём этот «Год». Председатель колхоза «Орловский» Елена Капленкова не скрывала тревоги. Хотя в роли первого лица она только третий год, но в целом в сельском хозяйстве проработала достаточно. Помнит трудный 97-й, другие нелёгкие годы, но такого, когда сначала сушит, потом топтит...

Площадей в колхозе не много и распределяются они стабильно. Едва ли не треть отдаётся озимой пшенице, немного сои, почти поровну ячменя и подсолнечника. Льна на сей раз получилось больше обычного: им пересели вымерзший рапс.

До дождей здесь успели убрать ровно половину. Вообще вся уборка словно резко разделена на две эпохи: до дождей и после. «До» пшеница на круг давала по 33 центнера с гектара, с чем придёт к концу жатвы, никто даже не загадывает: с каждым дождём и урожайность падает, и качество. «Если дожди не прекратятся, пострадают и пропашные. Тот же подсолнечник влаги набрал уже предостаточно. С новыми ливнями он просто начнёт

ложиться», – говорит главный агроном Сергей Калужный. По его же словам, сейчас хотя бы пять дней погоды, и уборку закончили бы.

На 13 июля в хозяйстве был убран почти весь озимый ячмень и 750 гектаров озимой пшеницы. Оставались ещё 350 гектаров пшеницы и 300 – ярового ячменя. Убрали все 210 гектаров гороха, получили по 17,7 центнера с гектара. Тоже спасибо, практически уложились до дождей, иначе пришлось бы его с земли собирать.



Сегодня ловят каждый погожий день. В поле выходит с влагомером. Ждут, когда влажность упадёт до допустимой отметки: 14. После дождей она поднимается едва ли не вдвое. А здесь посчитали: сушить зерно обойдётся дороже, чем даже потерять на урожайности. Да и комбайны буквально вязнут в мокрой земле. Грузёным машинам тяжело выезжать с поля.

(Окончание на 2-й стр.)

## Для хлеборобов дорог каждый погожий день

### ◆ День семьи

## И любовь, и верность



Говорят, в этом году День семьи, любви и верности мы отметили пятый раз. Специалисты районного отдела ЗАГС поздравили с этим праздником семейные пары Ивана и Полины Аксёновых, Марии и Владимира Кучкиных, Василия и Нины Трофимовых. В этих семьях хранят друг другу любовь и верность уже больше 50 лет. Супругам вручили чайные пары с видами города Новопавловска, конфеты и символ праздника – ромашки.

А вот Михаила и Евдокию Константиновых чествовали прямо в ЗАГСе, усадив на место молодожёнов. В этом году супруги отметили бриллиантовую свадьбу, поэтому заведующая отделом ЗАГС Валентина Труш подарила им на

счастье бриллиантовую подкову. Поздравить юбиляров пришли многочисленные родные и знакомые. Наговорили столько добрых слов, что молодая даже расплакалась. А ведь 60 лет назад чуть было не дала жениху от ворот поворот!

После ЗАГСа юбиляров ждали на праздничном концерте, организованном отделом по культуре Пятигорского епархиального управления совместно с Домом культуры и Новопавловским благочинием. Здесь иерей Дионисий Назаров вручил Константиновым благодарственное письмо от правящего архиерея Пятигорской епархии Феофилакта: за сохранение семейных традиций и укрепление семейных ценностей.

Ольга МАЛАХОВА.

### ◆ На рынке труда

## Общественные работы

В районе разработана программа содействия занятости населения. Для её реализации на организацию и проведение общественных работ краем выделено 345 с половиной тысяч рублей. За первое полугодие центр занятости заключил восемь договоров с работодателями различных форм собственности. В результате на общественные работы было трудоустроено 35 человек. Чтобы выполнить программу в полном объёме, надо трудоустроить ещё столько же.

(Соб. инф.)

## Страда ремонтная

В государственном детском саду «Радуга» полным ходом идёт капитальный ремонт. Из федерального бюджета на него выделено 900 тысяч рублей. Около 400 из них уже освоены. Что изменилось? Полностью преобразились прачечная и пищеблок. Здесь поставлены пластиковые окна и двери, выполнены электромонтажные работы, заменены системы водоснабжения и отопления, положен новый кафель на стенах и на полу. Начат ремонт первого этажа правого крыла главного корпуса. Он затронет музыкально-спортивный зал, массажный кабинет, кабинет психолога, бухгалтерию и бытовые помеще-

ния. Здесь также появятся новые окна и двери, будут постелены новые полы: ламинат, линолеум, кафель; оштукатурены стены. Кроме того, в планах – замена окон в спальнях: вместо старых деревянных здесь тоже хотят поставить пластиковые. Завершить ремонтные работы планируется 10 августа.

Наконец, как отметила директор детского сада Надежда Бабкина, более 300 тысяч рублей выделяется на реализацию федеральной целевой программы. Эти средства пойдут на приобретение качелей, каруселей и прочего спортивно-игрового, а также реабилитационного и учебного оборудования.

(Соб. инф.)

### ◆ Осторожно! Мошенники

## Проявляйте бдительность!

В настоящее время участились факты мошенничества со стороны неустановленных лиц, которые осуществляют телефонные звонки на сотовые и стационарные телефоны, представляются сотрудниками полиции и сообщают ложные сведения о фактах совершения близкими родственниками либо знакомыми противоправных действий, при этом высказывают требования о перечислении денежных средств. В настоящее время правоохранительными органами Кировского района по указанным фактам возбуждено 5 уголовных дел по признакам составов преступлений, предусмотренных ч.2 ст. 159 УК РФ «мошенничество», то есть

хищение чужого имущества или приобретение права на чужое имущество путем обмана или злоупотребления доверием с причинением значительного ущерба гражданину. По этим преступлениям проводятся следственные действия, направленные на установление виновных лиц.

В связи с этим убедительно просим жителей района, в случае поступления аналогичных телефонных звонков, предварительно проверять полученные сведения и не перечислять денежные средства, чтобы не стать жертвами мошеннических действий.

Сергей ДУБРОВ,  
заместитель прокурора  
Кировского района.

### ◆ В районной администрации

## За дорогу без опасности

О состоянии аварийности за первое полугодие на совещании в администрации района отчитался командир взвода ДПС Андрей АЛТЫНКОВ.

По его словам, за шесть месяцев на дорогах района произошло 14 дорожно-транспортных происшествий. Пять человек погибли, 27 получили ранения различной степени тяжести. Количество раненых совпадает с аналогичным числом за прошлый год, а вот погибший тогда был всего один, тогда как аварий – 22.

Зарегистрировано два происшествия с участием детей и столько же – с участием пешеходов.

Самой аварийной в этом году стала автодорога Новопавловск – Зольская – Пятигорск. Здесь зафиксировано шесть ДТП из 14.

За полгода личный состав взвода ДПС выявил 5025 нарушений правил дорожного движения. Это на 700 с лишним нарушений больше, чем год назад. Интересно, что почти в 1050 случаях правила нарушили пешеходы. У водителей же доминирует нарушение скоростного режима. Было наложено свыше 790 тысяч рублей штрафа, больше половины уже взыскано. Выдано 143 предписания на устранение недостатков, влияющих на безопасность дорожного движения. Свыше ста из них – дорожным организациям. Составлено около сорока административных протоколов.

Службой технического надзора проверено 18 автопредприятий района. К административной ответственности привлечены 59 должностных лиц.

Только в июне по горячим следам задержано одно транспортное средство, выявлено семь фактов перевозки огнестрельного оружия и боеприпасов, 85 фактов незаконной перевозки продовольственных и промышленных товаров и задержаны семь человек, подозреваемых в совершении преступлений.

Проводивший совещание глава администрации района Владимир Лукинов просил обратить внимание на дисклокацию транспорта в Новопавловске. Городу надо всерьёз заняться наведением порядка в этом вопросе. Особенно остро стоит ситуация у казачьего рынка и районной больницы, возле школ и детского сада «Солнышко».

(Соб. инф.)

## Доморощенные таланты не хуже

Если бы спросили любого советчанина, хотел бы он не по телевизору, а на сцене местного ДК увидеть постановку пьесы Шекспира, услышать «Танец с саблями» или прочую классику, то, вероятно, последовал бы ответ: «Шутишь! Именитых артистов к нам никакими коврижками не заманишь. Провинция!»

Именитых – да, а вот доморощенным такая задача по зубам. На сцене – ансамбль преподавателей станичной детской музыкальной школы. В его исполнении звучат румба из кинофильма «Человек-амфибия», «Танец с саблями» Хачатуряна, «Частушка» Боканова. Затем внимание многочисленных зрителей привлекали выступления учащихся. Уверенно чувствовали себя на сцене участники ансамбля народных инструментов «Звоница» и инструментального «Мелос», вокальные группы «Бриз», «Бекарики», «Плос-Блюз», народный ансамбль «Свирель». Горячие зрительские аплодисменты достались пианистам Магдане Борисовой и Викторине Мартыненко, Викторине Трегубенко и Оксане Храмышкиной, Викторине Ласкавцовой и Аине Сошко. Блистательную игру на фортепиано продемонстрировали мать и дочь Коневы – Татьяна и Марина (Марина, кстати, окончила станичную музыкальную школу, учится в минераловодском музыкальном колледже, как и Наталья Шаталова). Из аккордеонистов отличились Георгий Квелашвили и Кирилл Хомич.

Одной из главных изюминок концерта стал хор девушек из оперы Бородина «Князь Игорь». Когда во время репетиций возникло затруднение с костюмами, руководитель

хорового отделения Олеся Рожкова сказала: «Не возьмём костюмами – возьмём вокалом!» И взяли! И вокалом, и жестами, и кистями. И так мастерски исполнили классику, что впору бы им на сцену Большого театра. Особенно хороша была солистка хора Даша Григорьева. Двумя неделями раньше она блестяще сыграла Джульетту в школьном спектакле. И вот взята новая высота на поприще искусства.

Отчётный концерт стал итогом работы Советской музыкальной школы за год. Виден результат и в другом: за год школа приняла участие в 12 конкурсах. Народный ансамбль «Свирель», которым руководит Галина Батурнина, участвовал во втором международном фестивале-конкурсе детского и юношеского творчества «Звездный дождь» и стал лауреатом первой степени.

Юные художники представили свои работы на районную выставку детского рисунка, посвящённую 180-летию со дня рождения Шишкина. Авторы восьми работ стали лауреатами первой степени, а 11 работ были отобраны для участия в зональном этапе краевой выставки. А Ксения Змиенко получила гран-при краевой выставки «Пейзаж «Моя Родина» в городе Ставрополе.

Виктор ЛУНЁВ,  
станица Советская.



(Начало на 1-й стр.)  
Ну а трудятся все хорошо, не жалея себя, с полной ответственностью. В поле выходит пять «Донов-1500» и одна «Нива». Больше всех намолотил Николай Лысенко. Впрочем, он всегда в передовиках. Стараются не отставать Алексей Крестьянов, Александры, Чернышов и Сбитнев, Геннадий Кулаков и Дмитрий Коневец. Дмитрий – самый молодой из комбайнёров, но и у него уже около десяти лет стажа. Сразу после техникума он пришёл в Орловку мастером газового участка, а вскоре перебрался в колхоз, ближе к любимой земле.

Хорошо работают водители Владимир Чепуриной, Сергей Рыбалкин, Леонид Бурымов. Вечное соперничество продолжается между лидерами, Виктором Марченко и Григорием Бондарем.



Пока больше всех зерна перевёз Бондарь. Нельзя не назвать и сварщика Николая Кофанова. Чуть где какая поломка, он, как скорая помощь, прибывает на место и по-

могает «лечить» технику, ставить её на ноги. В колхозе он давно, сам водит трактор.

Вообще в «Орловском» привыкли обходиться своими силами. Свои механизаторы, своя техника.

Её в последнее время крепко подновили. За два года купили шесть новых тракторов, капитально отремонтировали три комбайна, вложили в каждый по два миллиона. На мехтоке провели реконструкцию одного из двух зерноочистительных комплексов и установили там новое оборудование. Теперь вторичную очистку зерна тоже проводить будут сами. Сейчас на комплексе идут монтаж и наладка нового оборудования. «Тоже два миллиона потратили, – говорит председатель. – Сразу, конечно, оно себя не оправдает. Но что за подработку зерна платить не

## Для хлеборобов дорог каждый погожий день



придётся, уже большой плюс». Главное же, чего ждут от новшества: вторично очищенное зерно станут использовать как семена. Их в колхозе тоже стараются производить самостоятельно. Берут партию злиты или суперэлиты, размножают на экспериментальных участках, а потом полученным зерном первой репродукции засевают поля. Выходит значительно дешевле.

Труд на мехтоке в основном механизированный, потому обходится небольшим числом. Помимо заведующего, здесь работают весовщик, тракторист, три оператора и двое рабочих. Во время нашего визита Лидия Руденко, Галина Квиткова (она работает в колхозе с 1979 года!) и Владимир Прошков с помощью зерномера перекидывали горох. Шум, пыль, причём такая, что респираторы приходится надевать. А куда деваться: надо! Зерно залёживаться не должно.

Тут же – своя мельница. Конечно, имеется и собственная пекарня. К сожалению, использовать её на полную мощность пока не получается: нет рынка сбыта. Но 300 буханок в смену выпекают. Хлеб идёт в столовую: обедами кормят бесплатно, а во время жатвы ещё и ужинами. Дёшево продают колхозникам, да и все орловчане берут его охотно: ещё бы, килограммовая булка всего за 18 рублей.

Параллельно с уборкой ведут сопутствующие работы, думая о дне завтрашнем, о новом севе. Вся убранный земля уже задискована, более тысячи гектаров вспахали. Ведут переговоры и о покупке удобрений. Жизнь продолжается.

Оксана ВОРОПАЕВА.

### Спорт

## Наш легкоатлет – в сборной края

Два дня проходило в Ставрополе первенство края по лёгкой атлетике среди подростков 12-14 лет. Итоги подводились и в личном, и в командном зачёте. А легкоатлеты, показавшие наилучшие результаты, должны были войти в состав ставропольской команды для участия в первенстве России. То есть вещи на кону стояли очень серьёзные.

Сборная Кировского района в составе восьми человек активно участвовала в розыгрыше командного первенства. Первый день оказался для кировчан очень плодотворным, принёс немало побед в копилку нашей сборной. В беге на полторы тысячи метров с блестящим результатом четыре минуты 37,9 секунды золото принёс Никита Берестовский. Уступив ему 20 секунд, бронзу на этой же дистанции завоевал Саша Рудченко. А их соратница по команде, самая юная участница соревнований Катя Тимонина показала второе время среди девочек.

Пошедший по «беговым стопам» брата, чемпиона Европы в беге на 400 метров и в эстафете четыре по 200, члена сборной России Максима Ерёмин, Артём Ерёмин лидировал на дистанции в 400 метров и с результатом 56,1 секунды уверенно занял первое место. Третьим пришёл Коля Сеницкий.

Завершился первый день самым зрелищным видом программы соревнований – эстафетой четыре по сто у мальчиков. Кировчане заняли



третье место, уступив командам из городов Ставрополя и Будённовска. Второй день также сложился удачно. Начался он с самого тяжёлого стайерского бега на три тысячи метров. Надо ещё учесть, что соревнования в этом виде программы стартовали в 12 дня, и преодолевать и без того трудную дистанцию пришлось в самое пекло. И всё же нашему лучшему стайеру Никите Берестовскому не было равных. Он финишировал с победным временем десять минут и 15,7 секунды. Серебряную медаль на этой же дистанции выиграл Ефим Лоб. А у девочек в беге на три тысячи метров победу одержала наша Катя Тимонина.

Затем у юношей разыгралась нешутливая борьба на 800-метровой дорожке. Ребята финишировали буквально вплотную друг к другу. Бронзовым призёром здесь стал воспитанник Кировской детско-юношеской спортивной школы Саша Рудченко. Свои баллы в копилку районной команды принесла и орловчанка Настя Кодратьева.

Она стала шестой в беге на 800 метров и пятой на 400-метровой дистанции.

По итогам двух дней соревнований и набранным баллам сборная нашего района заняла второе общекомандное место и была награждена ценным памятным кубком, а все призёры получили медали и грамоты.

Радует и то, что наш стайер Никита Берестовский вошёл в сборную Ставропольского края. 9-12 июля он будет выступать в Саранске на первенстве России. А чуть больше чем через две недели ему исполнится 13 лет. В краевую сборную был включён и ещё один кировчанин, Артём Ерёмин. К сожалению, он не сможет поехать из-за травмы.

Тренер воспитанников ДЮСШ Ольга Руенина за выделение средств на поездку благодарит главу администрации района Владимира Лукнинова и начальника отдела физкультуры и спорта Константина Нетёсова.

(Соб. инф.)

## Олимпийские футболисты

На Ставрополье завершилось первенство края по футболу среди команд детско-юношеских спортивных школ, школ олимпийского резерва и клубов футбольной подготовки. В предварительном зональном этапе сражалась 31 сборная. В своей зоне воспитанники нашей спортшколы «Олимп» станицы Советской заняли первое место и вышли в полуфинал. Здесь число команд сократилось до десяти. Их разделили на две группы. Наши футболисты вошли в группу В и провели подряд пять матчей. В первом туре советчане встретились с невинномысской командой «Веста» и выиграли 3:1. На следующий день наши футболисты сыграли с командой спортивной школы из Кисловодска и победили 3:0. С таким же счётом ребята обыграли соперников будённовской ДЮСШ «Атлант». Наконец в пятом туре они встретились с самым серьёзным соперником – командой знаменитой детско-юношеской спортивной школы имени Романа Павлюченко на их стадионе. Встреча закончилась ничью, 1:1. По разнице забитых и пропущенных мячей наши олимпийцы заняли второе место в своей подгруппе.

В финальном поединке воспитанники Николая Ляшенко вновь проявили мастерство и боевой характер. Встретившись с командой школы олимпийского резерва из Пятигорска, они победили со счётом 3:0 и стали

бронзовыми призёрами первенства края. А победителями стали наши соперники, с которыми мы сыграли ничью.

Четвёртый год участвуют ученики Н. Ляшенко в краевом первенстве. Занимали шестое, пятое, четвёртое места. Теперь дошли до третьего. Это закономерный успех тренерского труда и слаженных усилий всей команды. По результатам всех игр трое наших ребят – Володя Костюк, Илья Иванов и Володя Кугутов – приглашены в училище олимпийского резерва.

За поддержку мы благодарны главе администрации района Владимиру Лукнинову, поздравившему наших ребят с таким успехом. Средства на участие команды в первенстве выделили отдел по физической культуре и спорту администрации района и отдел образования. Глава нашей станичной администрации Сергей Старцев помог получить помощь местных фермеров. Средства выделили руководители фермерских хозяйств Иван Садовой, Сергей Ерощенко, Александр Родин, а также индивидуальный предприниматель Евгений Ерощенко. Очень нас выручил и предприниматель Виталий Яковенко. А ездили ребята на школьном автобусе с водителем Михаилом Морозовым. И служба всех этих людей также есть в нашем результате.

Виталий БУРА,  
директор спортшколы.

## СТАВРОПОЛЬЕ: люди, события, факты

# Будущее парламентаризма за молодёжью

В Думе Ставропольского края завершилось формирование Молодёжного парламента. Состоялось первое заседание, на котором избрано руководство, определена структура и регламент, а также намечены планы на будущее.

О перспективах молодёжного парламентаризма мы беседуем с председателем комитета Думы СК по культуре, молодёжной политике, физической культуре и средствам массовой информации Еленой БОНДАРЕНКО.

— Елена Вениаминовна, создана новая структура - Молодёжный парламента. В чём его особенность?

— Уверена, что многие жители края хорошо помнят и знают работу Общественной молодёжной палаты, существовавшей во время работы четвёртого созыва Думы. Эта структура себя хорошо зарекомендовала, депутаты нынешнего созыва приняли решение о создании подобного консультативного совещательного органа. С учётом современных тенденций в развитии этого движения в России, он получил наименование Молодёжный парламента.

— А как осуществлялся отбор молодых законодателей?

— По уже проверенной системе через конкурс законодательских проектов. В течение месяца все желающие принять в нем участие подавали конкурсные документы: заявление, резюме, подписи в свою поддержку и, самое главное, сами проекты. Всего в конкурсе приняло участие около 180 человек. В начале мая решением конкурсной комиссии (в её составе 10 депутатов Думы) сформирован состав Молодёжного парламента.

— Елена Вениаминовна, каков был состав участников конкурса, «география», есть ли ребята, работавшие ранее

в Общественной молодёжной палате?

— 34 конкурсанты представляли различные территории нашего края. Города — Невинномысск, Ессентуки, Железноводск, Пятигорск, Минеральные Воды. Районы — Предгорный, Георгиевский, Благодарненский, Изобильненский, Шпаковский, Труновский, Петровский, Буденновский, Левокумский, Александровский, Андроповский, Апанасенковский, Новоселицкий. Часть из этих ребят была выдвинута молодёжными консультативными совещательными структурами при представительных органах муниципальных районов или городских округов. Вузы края направили восемь участников, общественные организации и профсоюзы также представили восемь человек. 24 бывших членов ОМП различных созывов захотели продолжить свою работу в Молодёжном парламенте. Однако для них никаких преференций не было. Все эти ребята также прошли конкурсный отбор, в Молодёжный парламента вошли 17.

— А какие из работ участников можно отметить особо?

— Как я уже отмечала, большинство из них посвящено вопросам молодёжной политики. Например, конкурсантка Анна Ли представила проект закона Ставропольского края «О тру-

доустройстве молодёжи и о поддержке организаций, предоставляющей рабочие места для молодёжи». Его суть заключается в стимулировании работодателей к созданию новых рабочих мест для молодых людей. Ещё один будущий парламентарий Белла Напсо разработала законопроект «Об организации и обеспечении отдыха и оздоровления детей в Ставропольском крае». Он нацелен на ликвидацию пробелов в сфере организации и обеспечения оздоровительного отдыха детей. Сергей Чернышов представил проект краевого закона «Об общих принципах организации Молодёжного самоуправления в Ставропольском крае». В нём подробно отражены понятия и принципы функционирования молодёжных парламентов, молодёжных избирательных комиссий. Интересно, что формирование молодёжных парламентов в законопроекте предлагается проводить на основе равных тайных молодёжных выборов с использованием технологий электронного голосования. Заслуживает внимания и законопроект Александра Мелик-Тангиева, который предлагает внести изменения в краевое



законодательство, уточняющие и конкретизирующие принципы и формы работы органов исполнительной власти в области молодёжной политики. Дмитрий Шишлин разработал проект закона о студенческом спорте в Ставропольском крае. Документ определяет правовые, организационные, экономические и социальные основы развития студенческого спорта, организацию пропаганды здорового образа жизни.

— Ставрополье — край аграрный. А были ли у участников законопроекты по совершенствованию сельского хозяйства?

— Да. Например, Сергей Кулагин представил интересный законопроект «О кролиководстве», который направлен на правовое регулирование деятельности, связанной с их разведением и содержанием, а также государственной поддержки кролиководства в крае. А конкурсантка Ольга Съедина вообще предложила инновационно-техническое переоснащение

сельскохозяйственного производства на Ставрополье.

— Ребята уже вскоре после формирования Молодёжного парламента активно взялись за работу. Известно, что они успели проявить себя на общественном поприще...

— Действительно, в канун Международного дня защиты детей члены Молодёжного парламента при Думе Ставропольского края уже провели свою первую акцию — посетили детский приют при Свято-Георгиевском женском монастыре в Предгорном районе Ставропольского края. Они провели с детьми игровую программу, поздравили ребят с праздником и передали подарки от депутатов Думы. Замечательно, что Молодёжный парламента продолжил традицию проведения таких акций. Социально значимые мероприятия должны стать одним из постоянных направлений работы молодых парламентариев.

Конечно, Молодёжный парламента, как и в предыдущие годы, не мог обойти своим участием Всекавказский молодёжный форум «Машуя». 6 представителей Молодёжного парламента входят в число организаторов Форума, причём двое как заместители директора. Около 20 ребят из Молодёжного парламента подали свои проекты на рассмотрение.

Сейчас идет разработка планов, в соответствии с которыми Молодёжный парламента и будет работать. Мы как депутаты рассчитываем, что ребята возьмут на вооружение все успешные начинания и традиции предыдущих лет и принесут в развитие молодёжного парламентаризма свежие идеи.

## В поисках оптимального результата Диалог на значимую тему

В Думе Ставропольского края состоялось заседание комитета по образованию и науке под председательством Людмилы Кузьяковой. В мероприятии приняли участие заместитель председателя Думы края Виктор Лозовой, депутаты Людмила Редько, Евгений Бражников, Валерий Назаренко, Надежда Сучкова и Валерий Евланов.

такие специалисты отсутствуют, выполнить лицензионные требования смогут только органы здравоохранения. Реализация новых норм возможна только при чётком межведомственном взаимодействии, как в муниципальных образованиях, так и на краевом уровне.

Депутаты и приглашённые также обсудили ситуацию, связанную с новыми требованиями к проведению медицинских осмотров педагогических работников (выросло количество медиков, которые проводят медосмотры). И как следствие выросли затраты. Новые нормативы «азвинтили» цену медосмотра одного педагогика до 2-3 тысяч рублей по краю, хотя в бюджете на эту цель предусмотрены только 500 рублей.

Депутаты обратились за разъяснением к министерству здравоохранения края и предложили решить проблему в максимально сжатые сроки. Наряду с этим члены комитета внесли предложения по увеличению средств бюджета Ставрополья на проведение медосмотров в 2013 году.

Пресс-служба Думы Ставропольского края.

Комитет Думы Ставропольского края по культуре, молодёжной политике, физической культуре и средствам массовой информации провёл в городе Минеральные воды совещание по вопросу качества предоставления жителям КМВ и ряда других районов края услуг почтовой связи.

В мероприятии приняли участие депутаты краевого парламента Елена Бондаренко, Артур Насонов, Айдын Ширинов, Валерий Калугин, Игорь Андрющенко, Игорь Николаев, представители органов исполнительной власти края и органов местного самоуправления, руководитель управления Федеральной почтовой связи Ставропольского края — филиала ФГУП «Почта России», редакторы ряда краевых, районных и городских газет.

Как подчеркнула председатель комитета Елена Бондаренко, к теме качества услуг почтовой связи-



парламентарии обращаются регулярно. Понимая социальную значимость этого вопроса для жителей края, депутаты готовы искать пути его решения совместно с работниками почтовой связи и представителями общественности.

Директор Управления Федеральной почтовой связи Ставропольского края Сергей Муратов в своём выступлении рассказал о развитии структуры. Он отметил, что удалось сохранить сеть почтовых отделений, произошло и повышение заработной платы почтальонам, что снижает текучку кадров. Однако многие вопросы деятельности почты находятся в компетенции федерального руководства. На со-

вещании обсуждалась и тема своевременной доставки краевых, районных и городских печатных изданий.

Депутат Айдын Ширинов, представляющий в краевой Думе интересы жителей Минераловодского избирательного округа, подчеркнул, что диалог общественности, представителей СМИ и законодателей был направлен на поиск решения проблемы. Он отметил, что депутаты готовы совместно с почтовиками работать над конкретными предложениями по внесению изменений в законодательство для улучшения работы этого вида связи на Ставрополье.

Пресс-служба Думы Ставропольского края.

